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Pikniki, 

giełda staroci
Zobacz jak Piotrków 

żegnał lato
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FOTORELACJA

Morsy mają swoją ulicę! Droga na „Słoneczko” zyskała nazwę

czytaj s. 3

Kto jak kto, ale morsy zasłużyły w Piotrkowie na swoje miejsce. I właśnie je dostały – droga 
prowadząca od ronda przy ul. Wierzejskiej do kąpieliska „Słoneczko”, od teraz nosi nazwę 
ulicy Morsów. Choć sama trasa funkcjonuje od grudnia 2022 roku, dopiero teraz zyskała 
oficjalną nazwę, a jej symbolicznego otwarcia dokonali ci, którzy kojarzą się z nią najbar-
dziej – piotrkowscy miłośnicy zimnych kąpieli.

Gdzie się schować podczas sytuacji kryzysowej?
fot. Krzysztof Żołądek„Realnie działających schronów w Piotrkowie w tej chwili nie 

ma” mówił na ostatniej konferencji prasowej prezydent Piotr-
kowa - Juliusz Wiernicki, zapytany przez redakcję ePiotrkow.pl 
o stan schronów w mieście. Prezydent dodał, że miasto czeka 
na wytyczne do ustawy, aby zacząć remontować i przerabiać 
istniejące miejsca schronienia.
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

P
rzedstawiciel tzw. środowisk 
konserwatywnych, jeden 

z członków grupy referendalnej 
Maciej Zadumiński stwierdził, że 
brak referendum w Piotrkowie to 
wina radnej KO Małgorzaty Pingot. 
Znam panią Małgorzatę od lat, ale 
do tej pory nie zdawałem sobie spra-
wy z jej możliwości. Przepraszam za 
ten brak docenienia.

R
ealnie działających schro-
nów w Piotrkowie w tej 

chwili nie ma - mówił na ostatniej 
konferencji prasowej prezydent 
Piotrkowa Juliusz Wiernicki, za-
pytany przez redakcję epiotrkow.
pl o stan schronów w mieście. To, 

że nie ma schronów wiem od lat. 
Ale za to w Biedrze są do kupienia 
plecaki ewakuacyjne.

D
o niebezpiecznego zda-
rzenia doszło na 330. kilo-

metrze autostrady A1 w kierunku 
Gdańska, na wysokości Czarnoci-
na. Ciągnik rolniczy, jadąc drogą 
serwisową, przebił ogrodzenie 
i wjechał na autostradę, zatrzy-
mując się na poboczu przed pasem 
awaryjnym. Traktorzysta był kom-
pletnie pijany – miał 2,5 promila 
alkoholu w wydychanym. Są tacy, 
którzy twierdzą że żeby wsiąść na 
traktor trzeba się napić, ale mam 
nadzieję że to jakaś bzdura.

D
o groźnie wyglądającego 
wypadku z udziałem koni 

doszło z kolei w Piotrkowie na 
ulicy Michałowskiej. Bryczka, 
ciągnięta przez trzy konie je-
chała w kierunku ul. Rolniczej. 
W pewnym momencie zwierzęta 
zobaczyły jadącą z naprzeciwka 
ciężarówkę i spłoszyły się. Być 
może nigdy wcześniej nie wi-
działy takiego dużego samocho-
du. Jeden z koni poślizgnął się, 
gwałtownie zsunął na pobocze 
i mocno szarpnął wozem. Wtedy 
jeden z powożących spadł do 
rowu. W tym czasie z przeciwka 
nadjechał samochód osobowy, 
w który uderzył zaprzęg. Wszystko 

wyglądało niebezpiecznie, ale na 
szczęście obyło się bez poważnych 
obrażeń. Nie wiadomo, czy konie 
miały ważne badania techniczne.  

183 interpelacje i zapy-
tania złożyli piotr-

kowscy radn i w 2025 roku 
(do 8.09.2025). Najwięcej Jan 
Dziemdziora (Piotrkowskie Po-
rozumienie Samorządowe) – 54 
i Agnieszka Chojnacka (radna 
niezrzeszona) – 49. Co ich łączy? 
Oboje kiedyś startowali w wybo-

rach na prezydenta miasta i oboje 
przegrali. Może dlatego teraz 
mają tyle interpelacji? Z kolei aż 
10 radnych nie złożyło ani jednej 
interpelacji. Być może nie mają 
wątpliwości, że sprawy idą w do-
brym kierunku.

G
ra role negatywne, ale sam 
jest niezwykle pozytyw-

ny. Aktor urodzony w Piotrkowie, 
Przemysław Bluszcz był gościem 
Mediateki 800-lecia. Po tym 
spotkaniu już chyba nikt z tam 

zgromadzonych nie będzie się go 
bał, oglądając na ekranie.

Strażacy, policjanci i ra-
townicy medyczni zostali 

wezwani do Karlina w gminie 
Moszczenica. Powód? Telefon, 
a dokładniej iPhone spadł z dachu 
i uruchomił funkcję alarmową, 
wysyłając sygnał o wypadku. 
Uważam, że te telefony stanowczo 
za dużo sobie pozwalają.

Marcin Cecotka
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Masz temat 

do Tygodnia?
Napisz: temat@tt.info.pl

Morsy mają swoją ulicę! Droga na „Słoneczko” zyskała nazwę
Kto jak kto, ale morsy zasłużyły w Piotrkowie na swoje miejsce. I właśnie je dostały – droga prowadząca od ronda przy ul. Wierzejskiej do kąpieliska „Słoneczko”, od teraz nosi nazwę 
ulicy Morsów. Choć sama trasa funkcjonuje od grudnia 2022 roku, dopiero teraz zyskała oficjalną nazwę, a jej symbolicznego otwarcia dokonali ci, którzy kojarzą się z nią najbardziej – 
piotrkowscy miłośnicy zimnych kąpieli.

Droga powstała w ramach 
większej inwestycji

Budowa dojazdu nad kąpieli-
sko była elementem zagospoda-
rowania terenów wokół zbiornika 
Bugaj. Trasa prowadzi od ronda 
przy ul. Wierzejskiej do dużego 
parkingu na 100 samochodów, 
wyposażonego w zatoczkę au-
tobusową i wiatę przystankową. 
Dodatkowo od drogi odchodzi 
łącznik, który pozwala szybko 
dojechać do obwodnicy Miast 
Partnerskich. Całość inwesty-
cji kosztowała około 15,5 mln 
złotych . Prace zakończyły się 
w grudniu 2022 roku.

Od Bobrów do Morsów
Początkowo mówiło się, że 

nowa trasa zyska nazwę „Bo-
browa” – właśnie ze względu na 
liczne bobry zamieszkujące po-
bliskie tereny. Ostatecznie jednak 
zwyciężyła inna koncepcja.

– Morsy przegoniły bobry! 
Droga na kąpielisko Słoneczko 
od ul. Wierzejskiej to teraz ul. 
Morsów – napisał w mediach 
społecznościowych prezydent 
Juliusz Wiernicki.

–  My chcieliśmy to zmie-
nić, żeby ta nazwa kojarzyła się 
sympatycznie. Ale jest jeszcze 
kawałek wolny, nienazwany, więc 
można tam dać Bobry. Morsy 
z Bobrami się dogadają, morsy 
zawsze żyją ze wszystkimi w zgo-
dzie - mówiła Dżoana Kosuń 
Dylong z Piotrkowskich Morsów.

Symboliczne otwarcie
Morsy zgromadziły się przy 

parkingu nad „Słoneczkiem”. 
Uroczyste przecięcie wstążki na 
ul. Morsów było symbolicznym 
wprowadzaniem sezonu zimo-

wych kąpieli.
– Mamy ulicę swoją, chociaż 

nie jest to nazwa Piotrkowskich 
Morsów, tylko ogólna, dla wszyst-
kich, żeby każdy wiedział, gdzie 
możemy się spotkać. My zawsze 
co niedziela i w tym roku też bę-
dziemy, także zapraszamy bardzo 
serdecznie. Jak tylko zrobi się 
chłodniej i woda zejdzie poniżej 
10 stopni, zaczniemy sezon. Co 
roku jest nas coraz więcej, bo 
to dla zdrowia i dla spotkania 
się z ludźmi – mówił Grzegorz 
Adamczyk.

Historia nazwy i procedura
– Pomysł był już kilka lat 

temu, ale w natłoku różnych akcji 
odszedł w zapomnienie. Powrócił 
ze zdwojoną siłą na początku tego 
roku. Chcieliśmy, żeby ta ulica 
była nazwana ulicą Morsów, bo 
to trasa, którą przemierzamy zimą 
praktycznie co tydzień – opowia-
dała Dżoana Kosuń Dylong.

Procedura nadania nazwy 
nie była skomplikowana

– Złożyliśmy wniosek do 
urzędu, potem spotkanie z ko-
misją, chyba oświaty, jak dobrze 
pamiętam. Potem głosowanie na 
sesji rady miasta – praktycznie 
jednogłośnie było za, co nas bar-
dzo ucieszyło. Było też spotkanie 
z panem prezydentem i przewod-
niczącym rady. Wszystko trwało 
może ze dwa miesiące.

Sezon morsowania w Piotr-
kowie

– Jesteśmy dumni z tej ulicy. 
To dojazd do naszego Słoneczka, 
gdzie zimą morsujemy. Teraz 
już każdy będzie wiedział, gdzie 
morsy kąpią się w Piotrkowie. 
Zapraszamy wszystkich bardzo 

serdecznie. Sezon zaczynamy, 
gdy jest już naprawdę zimno. 
Mam nadzieję, że w tym roku 
spadnie dużo śniegu i będzie dużo 
lodu, wtedy co niedziela będą nas 
mogli zobaczyć w wodzie – mó-
wiła Kamila Kociołek.

Wsparcie miasta
Radości nie krył przewodni-

czący Rady Miasta, Mariusz 
Staszek:

– To ważne, by mieszkańcy 
sami wskazywali miejsca, jak 
je nazwać, żeby czuli, że to jest 
ich miasto. Pamiętam, jak grupa 
morsów przyszła z propozycją. 
Początkowo chciała nazwy Piotr-
kowskich Morsów, ale doszli do 
wniosku, że nazwa powinna być 

uniwersalna. To wyjątkowa ulica 
– w Polsce takich jest niewiele.

Morsy ponad granicami
Na otwarciu pojawili się także 

goście z Sulejowa.
– Nie zazdrościmy Piotrko-

wianom. Ulica jest dla wszyst-
kich, każdy może tu przyjechać, 
pomorsować, poznać nowych 
ludzi – mówili Sebastian Wier-
nicki i Rafał Nowak z Sulejow-
skich Morsów

A czy w Sulejowie powstanie 
ulica Morsów? – To już trzeba 
spytać radnych. My możemy 
tylko obserwować i zobaczyć, co 
się uda - dodali.

Iwo Stachaczyk

3
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WIĘCEJ ZDJĘĆ ZNAJDZIESZ NA 

Za nami Piotrkowski Piknik Zdrowia i Rodziny
Park św. Jana Pawła II 

w Piotrkowie Trybunalskim 
w niedzielę (21.09) zamienił 
się w przestrzeń profilaktyki 
i wspólnej zabawy. Pierwsza 
edycja Piotrkowskiego Pikniku 
Zdrowia i Rodziny zgromadziła 
mieszkańców w różnym wieku. 
Organizatorzy przygotowali 
bezpłatne badania i konsultacje 
lekarskie, stoiska edukacyjne 
oraz atrakcje dla dzieci i całych 
rodzin.

Na odwiedzających czekały 
m.in. badania gęstości kości, spi-
rometria, pomiary poziomu cukru 
i glukozy we krwi, ciśnienia 
i saturacji. Można było skorzystać 
z konsultacji dermatologicznych, 
kardiologicznych i dietetycznych, 
a także z profilaktycznych testów 
słuchu. Na miejscu obecne były 
również piotrkowskie amazon-
ki uczące samobadania piersi, 
przedstawiciele stowarzyszenia 
„Pałacyk” działającego na rzecz 
walki z nałogami, Komenda 
Miejska Policji i sanepid.

Zdrowie priorytetem miasta
Prezydent Piotrkowa Try-

bunalskiego Juliusz Wiernicki 
podkreślał, że organizacja ta-
kich wydarzeń to wyraz troski 
o mieszkańców.

 Zdrowie jest jednym z prio-
rytetów naszego miasta, dlatego 
właśnie oferujemy takie pikniki 
jak ten, podczas których można 
bezpłatnie przebadać się, skon-
sultować ze specjalistą. Niektóre 
badania, na które w normalnych 
warunkach musielibyśmy czekać 
miesiącami, są tutaj dostępne od 
ręki - mówił prezydent.

Juliusz Wiernicki zwrócił 
uwagę również na zaangażowanie 
lokalnych społeczności.

To piękna sprawa, że rady 
osiedli czy inne instytucje anga-
żują się oddolnie, bo to one budują 
społeczeństwo obywatelskie. 

Przykładem jest Rada Osiedla 
Szczekanica, która mimo wczo-
rajszej dużej wyprzedaży gara-
żowej jest dziś z nami, wspiera 
i pokazuje, że jesteśmy jednym 
społeczeństwem - dodał Juliusz 
Wiernicki.

Lepiej zapobiegać niż leczyć
Na pikniku obecny był także 

starosta powiatu piotrkowskiego 
Piotr Łączny, który podkreślał 
rolę edukacji i profilaktyki.

 Zdrowy styl życia, ale też 
zdrowe warunki do pracy to 
podstawa. Lepiej zapobiegać niż 
leczyć. Wiedza i profilaktyczne 
badania są bardzo potrzebne, 

żeby promować świadomość 
ludzi. Takie pikniki jak ten są do 
tego doskonałą okazją - mówił 
starosta.

Specjalistyczne konsultacje 
i edukacja

Partnerem głównym wyda-
rzenia był Samodzielny Szpital 
Wojewódzki im. Mikołaja Koper-
nika w Piotrkowie Trybunalskim. 
Rzecznik placówki Bartłomiej 
Kaźmierczak wyliczał działania, 
jakie przygotowali specjaliści.

Oprócz podstawowych kon-
sultacji medycznych, takich jak 
pomiar cukru, ciśnienia i satu-
racji, mamy dwóch specjalistów. 

doktor Magdalena Ciążyńska 
z poradni onkologicznej prowa-
dzi konsultacje dermatologicz-
ne, bada znamiona, które mogą 
w przyszłości przerodzić się 
w problemy onkologiczne. Ko-

lejka do pani doktor jest bardzo 
duża - mówił rzecznik.

Kto nie zdążył skorzystać 
z konsultacji dermatologicznej, 
może skontaktować się telefo-
nicznie z poradnią onkologiczną.

Wyprzedaż garażowa i piknik sąsiedzki Rady 
Osiedla Szczekanica

To już szósta edycja wyprzeda-
ży garażowej na osiedlu Szczekani-
ca. Co można było kupić w sobotę 
20 września? Zabawki, gry, drobny 
sprzęt elektroniczny czy ubrania 
vintage. To nie wszystko, co prze-
widziano dla gości z osiedla oraz 
z całego Piotrkowa Trybunalskiego, 
Rada Osiedla Szczekanica zadbała 
o foto-budkę, malowanie dziecię-
cych buziek, oraz gorącego grilla.

Mieszkańcy wystawili przed 
swoimi posesjami najróżniejsze 
przedmioty, od dziecięcych fote-
lików i zabawek po stare radiood-
twarzacze, porcelanę i narzędzia.

Organizatorzy podkreślają, 

że inicjatywa cieszy się coraz 
większą popularnością.

- Zauważamy coraz większe 
zainteresowanie. Coraz więcej 
rodzin wystawia swoje stoiska 
przed domami. To świetna 
okazja , by t rochę odgracić 
mieszkanie, a jednocześnie dać 
rzeczom drugie życie. Komuś 
mogą się jeszcze bardzo przy-
dać, a szkoda wyrzucać – dodaje 
Marzenna Rumińska Filipek 
przew. Zarządu Osiedla.

Na stoiskach można było 
znaleźć niemal wszystko: rowery, 
sprzęt AGD, zabawki, książki, 
biżuterię, a także porcelanę - 

zarówno tę współczesną, jak 
i starsze egzemplarze, niekiedy 
pochodzące jeszcze z ubiegłego 
wieku.

Oprócz zakupów mieszkańcy 
mogli skorzystać z dodatkowych 
atrakcji: fotobudki, malowania 
buziek dla dzieci czy pokazu 
pierwszej pomocy przygotowa-
nego przez Wodne Ochotnicze 
Pogotowie Ratunkowe.

To nie tylko okazja do ku-
pienia ciekawych rzeczy, ale 
też do spotkania się i spędzenia 
czasu razem. Takie sąsiedzkie 
wydarzenia naprawdę integrują 
ludzi– podkreślają organizatorzy.

Nagrody najlepszym w kon-
kursie na słodkości wręczał 
radny Sejmiku Województwa 
Łódzkiego Jacek Sokalski. Sa-
morząd bowiem wsparł m.in. 
RO Szczekanica finansowo na 
organizację podobnych imprez.

 - Samorząd województwa 
zaczął wspierać po raz pierwszy 
rady osiedli w województwie 
łódzkim. Dostałem zobowią-
zany przez radnych żeby pań-
stwa pozdrowić. Chciałem też 
pozdrowić od pani marszałek 
Skrzydlewskiej, przewodniczącej 
Grabarczyk. To jest szał dziesiąt-
kę. Myślę, że w przyszłorocznym 
budżecie trzeba również zabez-
pieczyć środki dla rad osiedli. 
Być może uda nam się więcej dla 
państwa przekazać tych środków 
- powiedział podczas imprezy 
Jacek Sokalski.

AW/FZ

Co można było kupić na ostatniej w sezonie 
piotrkowskiej giełdzie staroci?

Już od sobotniego (21.09) po-
ranka kolekcjonerzy niezwykłych 
przedmiotów mogli zasilić swoje 
zbiory na ostatniej w sezonie gieł-
dzie staroci przy piotrkowskim 
Muzeum. Wydarzenie przyciąga 
pasjonatów antyków czy miło-
śników bibelotów. Do Zamku 
Królewskiego przybyli także 
turyści chętni znaleźć przedmioty 
vintage. Jak zawsze największym 
zainteresowaniem cieszyły się 
przedmioty związane z historią 
Piotrkowa oraz regionu.

Na stoiskach można było zna-

leźć m.in. unikatową porcelanę, 
zabytkowe zegary, numizmaty, 
książki, albumy, fotografie czy 
militaria. Nie zabrakło również 
stylowych mebli oraz przedmio-
tów związanych z Piotrkowem, 
jak szkło z nieistniejącej już huty 
Hortensja czy inne lokalne bibelo-
ty, które przyciągały kolekcjone-
rów i pasjonatów historii miasta.

Atmosfera wydarzenia, jak 
zawsze, sprzyjała nie tylko za-
kupom, ale też rozmowom i wy-
mianie doświadczeń. Wystawcy 
chętnie dzielili się historiami 

o sprzedawanych przedmiotach, 
a ceny zgodnie z tradycją, podle-
gały negocjacjom.

Organizatorami cyklicznej 
giełdy są Muzeum w Piotrkowie 
Trybunalskim oraz Piotrkowski 
Klub Kolekcjonerów.

Jak podkreślają uczestniczy 
giełdy, teraz nadszedł oczekiwa-
nia na kolejny sezon piotrkow-
skich giełd staroci, które na stałe 
wpisały się w kalendarz niezwy-
kłych wydarzeń w Piotrkowie 
Trybunalskim.

Filip Zieliński
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Wojsko na lotnisku pod Częstochową? 
Piotrków Trybunalski może odczuć skutki tej decyzji
Przyszłość lotniska w Rudnikach koło Częstochowy wciąż stoi pod znakiem zapytania. 
Obiekt z rozbudowaną infrastrukturą ma trafić na kolejną licytację, a wśród potencjalnych 
zainteresowanych pojawia się Ministerstwo Obrony Narodowej. Teren, oddalony od 
Piotrkowa Trybunalskiego o zaledwie ok. 60 km, może stać się ważnym elementem 
systemu obronnego kraju – ale także szansą i wyzwaniem dla całego regionu.

Lotnisko z potencjałem
Powojskowy port w Rudnikach 

(gmina Rędziny), znany dziś głów-
nie z działalności Aeroklubu Czę-
stochowskiego, to infrastruktura, 
jakiej próżno szukać w promieniu 
kilkudziesięciu kilometrów. Be-
tonowy pas startowy o długości 
2000 metrów, drogi kołowania, 
hangary, baza paliwowa, wieża 
kontroli lotów, a do tego 240 hek-
tarów powierzchni – to zasoby, 
które mogłyby pełnić funkcje 
zarówno cywilne, jak i wojskowe.

Dla Piot rkowa Trybunal-
skiego i okolic oznaczałoby to 
bliskość infrastruktury lotni-
czej, z której w perspektywie 
mogłyby korzyst ać loka lne 
firmy, ośrodki szkoleniowe czy 
służby ratownicze. Z drugiej 
strony – w przypadku przeję-
cia przez MON – teren mógłby 
pełn ić rolę zapasowej bazy 
logistycznej, centrum szkolenia 
operatorów dronów czy miejsca 

ćwiczeń integrujących lotnic-
two załogowe z bezzałogowym.

Problemy prawne i finansowe
Od lat losy lotniska komplikują 

kwestie własnościowe i podatko-
we. Obiekt obciążony jest hipote-
kami sięgającymi kilku milionów 
złotych. Próby sprzedaży w dro-
dze licytacji w 2020 i 2022 roku 
zakończyły się niepowodzeniem, 
mimo że cena wywoławcza spadła 
do 20 milionów złotych. Kolejna 
licytacja planowana jest jeszcze 
w tym roku.

Co istotne, sprzedaż nie obej-
muje wszystkich elementów in-
frastruktury – podobnie jak przy 
wcześniejszych próbach, poza 
transakcją pozostaną m.in. hanga-
ry, wieża i baza paliwowa.

Szansa czy zagrożenie dla 
regionu?

Na decyzję w sprawie Rudnik 
rzutuje trwająca wojna za naszą 
wschodnią granicą. Rosyjska in-
wazja na Ukrainę pokazała, jak 

istotne dla bezpieczeństwa państwa 
są rozproszone i elastyczne bazy 
wojskowe, które w razie zagroże-
nia mogą przejąć część operacji z 
głównych lotnisk.

Poseł Andrzej Szewiński (PO) 
w interpelacji do rządu wskazał, 
że lotnisko powinno trafić pod 
skrzydła MON w formule „dual 
use”, czyli wspólnego użytkowania 
przez wojsko i cywilów. To mogłoby 
zagwarantować przetrwanie Aero-
klubu Częstochowskiego i zachować 
jego sportowo-rekreacyjną ofertę, a 
jednocześnie podnieść znaczenie 
obiektu dla bezpieczeństwa kraju.

Z perspektywy Piotrkowa 
Trybunalskiego taki scenariusz 
oznaczałby większe bezpieczeń-
stwo regionu, szansę na rozwój 
specjalistycznych usług, ale też 
ryzyko ograniczeń związanych 
z działalnością wojskową – np. 
ograniczeń w przestrzeni po-
wietrznej czy wzmożonego ruchu 
wojskowego.

MON analizuje sprawę
Ministerstwo Aktywów Pań-

stwowych ujawniło, że Polska 
Grupa Zbrojeniowa przeprowadzi-
ła już analizę potencjalnego wy-
korzystania lotniska. Dokument 
wskazuje na możliwość organizo-

wania szkoleń operatorów dronów, 
testów systemów bezzałogowych, 
ćwiczeń integracyjnych i wielo-
dniowych szkoleń wojskowych. 
To jednak dopiero wstępne roz-
poznanie – MON oficjalnie nie 
ogłosił decyzji.

Na ostateczne rozstrzygnięcie 
trzeba więc poczekać do licytacji. 
Do tego czasu przyszłość lotniska 
w Rudnikach – i jego wpływ na 
Piotrków Trybunalski oraz cały 
region – pozostaje otwarta.

Daniel Hejniak

fot. Aeroklub Częstochowski

Gdzie się schować podczas sytuacji kryzysowej? 
„Realnie działających schronów w Piotrkowie w tej chwili nie ma” mówił na ostatniej konferencji prasowej prezydent 
Piotrkowa - Juliusz Wiernicki, zapytany przez redakcję ePiotrkow.pl o stan schronów w mieście. Prezydent dodał, 
że miasto czeka na wytyczne do ustawy, aby zacząć remontować i przerabiać istniejące miejsca schronienia.

Bezpieczeństwo mieszkańców 
po wtargnięciu rosyjskich dronów

Jeden z rosyjskich dronów, 
które wtargnęły na terytorium Pol-
ski - 10 września 2025 roku, spadł 
na pole w Mniszkowie, jedyne 20 
kilometrów od Piotrkowa Trybu-
nalskiego. Czy prezydent spotkał 
się z Referatem Zarządzania 
Kryzysowego i Obrony, aby poroz-
mawiać na temat bezpieczeństwa 
mieszkańców?

Jesteśmy w stałym kontakcie 
z Referatem Zarządzania Kry-
zysowego i Obrony. To jest nasz 
codzienny partner, jeśli chodzi 
o kwestie bezpieczeństwa miesz-
kańców. Na bieżąco analizujemy 
sytuację i jesteśmy przygotowani 
do tego, by w momencie pojawie-
nia się wytycznych ze strony rządu 
natychmiast podjąć konkretne 
działania - mówił Juliusz Wiernic-
ki - Chcę podkreślić jedną rzecz 
– bezpieczeństwo mieszkańców 
traktujemy absolutnie prioryteto-
wo. Dlatego rezerwujemy w bu-
dżecie środki na audyty, przeglądy 
techniczne i analizy budowlane, 
które pozwolą nam ocenić, jakie 
realne możliwości mamy w za-
kresie obiektów schronowych. 
Niestety fakty są takie, że wiele z 
dawnych schronów w Piotrkowie 
już nie istnieje w praktyce - są 
zalane, zdewastowane albo przez 
lata użytkowane jako piwnice lo-

katorskie - dodał prezydent.
Rząd blokuje inwestycje w 

schrony?
Juliusz Wiernicki odnosił się 

do braku jednolitych przepisów 
dotyczących schronów, co mo-
głoby przełożyć się na niegospo-
darność.

- Dopóki nie ma w Polsce jed-
nolitych standardów prawnych, 
co to jest schron, jakie wymogi 
musi spełniać. Nie możemy roz-
począć budowy ani moderniza-
cji, bo groziłoby to wyrzuceniem 
publicznych pieniędzy w błoto. 
Ale jesteśmy gotowi ruszyć z tym 
tematem, gdy tylko ramy prawne 
zostaną doprecyzowane - mówił 
Juliusz Wiernicki.

Prezydent proponuje działania 
edukacyjne

Obrona Cywilna w Polsce to 
fikcja mówią eksperci, mieszkań-
cy Piotrkowa w sondzie ulicznej 
przeprowadzonej przez radio 
Strefa FM niestety w większości 
nie wiedzieli jak zachować się po-
tencjalnego podczas alarmu. Rząd 
przygotował niedawno poradnik, 
jak zachować się w czasie kryzysu. 

Co robi miasto w kierunku 
poprawy bezpieczeństwa?

 Równolegle prowadzimy dzia-
łania edukacyjne. Przygotowuje-
my kampanię informacyjną dla 
mieszkańców - m.in. dotyczącą 
sygnałów alarmowych i zasad 

zachowania w sytuacjach za-
grożenia. Chcemy też przeszkolić 
szeroką grupę osób: urzędników, 
pracowników jednostek miejskich 
i spółek - tak, aby ta wiedza mogła 
być skutecznie przekazywana da-
lej. Rozumiem, że temat wzbudza 
emocje. Wszyscy chcielibyśmy 
mieć gotowe i w pełni sprawne 
schrony już dziś. Ale to proces, 
który musimy rozpocząć w spo-
sób odpowiedzialny, zgodny z 
prawem i realnymi standardami 
bezpieczeństwa - dodał prezydent.

Sprawdź, gdzie znajduje się 
najbliższy schron lub miejsce 
doraźnego schronienia

Najbliżej nas znajdujący się 
schron lub miejsce doraźnego 
schronienia możemy zobaczyć 
na interaktywnej mapie przygo-
towanej przez Państwową Straż 
Pożarną: schrony.straz.gov.pl. Wy-
starczy w miejscu wyszukiwania 
wpisać pełny adres i zwiększyć su-
wakiem zakres metrów od adresu.

Daniel Hejniak, 
Filip Zieliński

fot. Krzysztof Żołądek

Schron pod budynkiem Poczty Polskiej

5

eprasa.pl 061ba4df27



24 września 2025 r.  6 NA SYGNALE

REKLAMA

Ciągnik rolniczy na autostradzie A1 niedaleko 
Piotrkowa. Traktorzysta miał 2,5 promila!

Do niebezpiecznego zdarze-
nia doszło na 330. kilometrze 
autos t r ady  A1 w k ie r u n k u 
Gdańska, na wysokości Czar-
nocina, na granicy powiatów 
łódzkiego wschodniego i piotr-
kowskiego. W piątek (19 wrze-
śnia) ciągnik rolniczy, jadąc 
drogą serwisową, przebił ogro-
dzenie i wjechał na autostradę, 
zat rzymując się na poboczu 

przed pasem awaryjnym. Trak-
torzysta był kompletnie pijany.

Po zda rzen iu odda l i ł  się 
z miejsca, jednak daleko nie 
uciekł

- Po krótkim pościgu udało 
się go zatrzymać. Badanie alko-
matem nie pozostawiło złudzeń 
– kierowca był kompletnie pi-
jany, miał aż 2,5 promila alko-
holu w organizmie - informuje 

strona Raporty drogowe A1 
Na szczęście w zdarzeniu 

nikt nie został poszkodowany. 
Obecność pojazdu rolniczego 
na autostradzie mogła jednak 
doprowadzić do poważnego za-
grożenia dla bezpieczeństwa ru-
chu drogowego. Policja prowadzi 
dalsze czynności w tej sprawie.

Ruch na autostradzie odbywał 
się bez większych utrudnień.

Poważny wypadek w gminie Aleksandrów 
Dwie osoby w szpitalu

Dwie osoby zostały ranne 
w wyniku czołowego zderzenia, 
do którego doszło w czwartek 
po południu w miejscowości 
Dąbrówka w gminie Aleksan-
drów. Na miejscu interweniował 
śmigłowiec Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego.

– Po godzinie 14:00 doszło 
do zdarzenia na drodze gminnej 
pomiędzy Dąbrówką a Aleksan-
drowem. Ze wstępnych ustaleń 
wynika, że kierujący Fordem 
Mondeo z niewyjaśnionych na 
chwilę obecną przyczyn zjechał 
na przeciwległy pas ruchu, dopro-
wadzając do czołowego zderzenia 
z Volkswagenem Transporter – 
relacjonuje Izabella Gajewska 
z Komendy Miejskiej Policji  
w Piotrkowie Trybunalskim.

W wyniku zdarzenia obrażeń 
doznali kierowcy obu pojazdów. 
Zostali przetransportowani do 
szpitala. Została pobrana im krew 
do badań na ewentualną zwartość 
alkoholu w organizmie.

Volkswagenem Transporterem 
podróżowało dwóch mężczyzn. 
Obaj z ciężkimi obrażeniami tra-
fili do szpitala. Jak udało nam się 
dowiedzieć, jeden z nich doznał 
otwartych złamań oraz poważnych 
urazów czaszki.

Jak informuje Państwowe Ra-
tunkowe w Opocznie priorytetem 
była ocena stanu poszkodowanych, 
natychmiastowe zabezpieczenie 
funkcji życiowych, unieruchomie-
nie poszkodowanych i przygoto-
wanie ich do transportu.

- Nasz Zespół Ratownictwa 

Medycznego z Żarnowa został 
zadysponowany do poważnego 
wypadku drogowego. Na miejscu 
zastaliśmy dwie osoby z ciężkimi 
obrażeniami wielonarządowymi. 
Na miejsce zadysponowano również 
Lotnicze Pogotowie Ratunkowe, 
a także ZRM z Sulejowa, który 
został odwołany w drodze. Pacjenci 
z ciężkimi obrażeniami zostali prze-
transportowani do szpitala w Łodzi 
oraz Piotrkowa Trybunalskiego.

Auto dostawcze zostało cał-
kowicie zniszczone. Prawdopo-
dobnie załadowane było workami 
z nasionami zbóż. Droga gminna, 
na której doszło do wypadku była 
całkowicie zablokowana przez 
wiele godzin. Na miejscu pra-
cowali policjanci, strażacy oraz 
ratownicy medyczni.

Strażacy z regionu kupią 
nowy sprzęt gaśniczy

Nowoczesny sprzęt i pojazdy 
dla jednostek OSP w Kleszczo-
wie, Grabicy, Woli Krzysztopor-
skiej i Rozprzy

Blisko 8,5 mln zł wsparcia 
z Urzędu Marszałkowskiego na 
zwiększenie bezpieczeństwa

Zarząd Województwa Łódz-
kiego przyznał dofinansowanie 
dla czterech gmin w ramach 
projektu wspierającego rozwój 
systemów ratowniczo-gaśniczych 
oraz poprawę bezpieczeństwa 
mieszkańców. Dzięki wsparciu 
Urzędu Marszałkowskiego jed-
nostki Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Kleszczowie, Grabicy, 
Woli Krzysztoporskiej i Rozprzy 
wzbogacą się o nowoczesny sprzęt 
ratowniczy i pojazdy gaśnicze, 
zwiększając skuteczność działań 
w sytuacjach zagrożeń oraz kata-
strof naturalnych.

W gminie Kleszczów w ra-
mach projektu zakupione zostaną 
dwa samochody ratowniczo-ga-
śnicze z wyposażeniem – średni 

wóz dla OSP w Łękińsku oraz 
ciężki dla OSP w Kleszczowie. 
Nowy sprzęt umożliwi szybszą i 
sprawniejszą reakcję w przypadku 
pożarów, powodzi czy wypadków 
drogowych,  a także wspiera inte-
grację systemów bezpieczeństwa 
na terenie tzw. Miejskiego Ob-
szaru Funkcjonalnego Radomsko-
-Piotrków Trybunalski-Bełchatów. 
Całkowita wartość inwestycji 
wynosi około 3,8 mln zł, z czego 
dofinansowanie z Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego 
(EFRR) wynosi  ponad 3 mln zł. 
Zakup przewidziano do czerwca 
2027 roku.

Gmina Grabica zakupi cztery 
nowe samochody ratowniczo-
-gaśnicze dla jednostek OSP w 
Grabicy  i Lubanowie. Projekt 
umożliwi podniesienie sprawności 
jednostek w akcjach ratowniczych 
na terenie gminy i powiatu piotr-
kowskiego, zarówno w strefach 
zabudowanych, jak i na terenach 
otwartych, lasach czy łąkach. 

Całkowita wartość inwestycji 
wynosi około 3,63 mln zł, a do-
finansowanie z EFRR to  ponad 
3 mln zł. Zakup zaplanowano do 
listopada 2026 roku.

W gminie Wola Krzyszto-
porska zakupiony zostanie wóz 
strażacki dla jednostki OSP w Go-
mulinie, wpisanej do Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego 
(KSRG). Pojazd umożliwi pro-
wadzenie akcji ratowniczych w 
przypadku pożarów, powodzi, wi-
chur, wypadków drogowych oraz 
innych zdarzeń losowych. Wartość 
całkowita projektu wynosi około 2 
mln zł, a dofinansowanie z EFRR 
–  1,42 mln zł. Termin zakupów 
przewidziano od stycznia 2026 do 
grudnia 2027 roku.

Z kolei gmina Rozprza doposaży 
jednostki OSP w Rozprzy, Lubieniu i 
Niechcicach poprzez zakup lekkiego 
pojazdu ratowniczo-gaśniczego, qu-
ada do akcji ratowniczo-gaśniczych 
oraz dodatkowego wyposażenia.

Lodzkie.pl

fot. SSz
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t. lo
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Groźny wypadek na ul. Łódzkiej w Piotrkowie 
BMW uderzyło w ciężarówkę

Jedna osoba została poważnie 
ranna w wypadku, do którego 
doszło w poniedziałek popołudniu 
(22 września) na ulicy Łódzkiej 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Około godziny 14 na skrzyżo-
waniu zjazdu z drogi ekspresowej 
S8 z ul. Łódzką zderzyły się 
samochód osobowy marki BMW 
oraz ciężarówka Scania. Według 
wstępnych ustaleń, kierowca cię-
żarówki, zjeżdżając z ekspresówki 
w stronę Piotrkowa, nie ustąpił 
pierwszeństwa i wyjechał wprost 
pod nadjeżdżające BMW.

Siła uderzenia była bardzo 
duża. Osobówka uderzyła w bok 
ciężarówki, a kierowca BMW 
– obywatel Ukrainy – odniósł 
poważne obrażenia. Mężczyzna 
został przetransportowany karetką 
do szpitala.

Na miejscu od razu pojawiły 
się służby ratunkowe – policja, 
straż pożarna i zespoły ratow-
nictwa medycznego. Drga była 
całkowicie zablokowana.       (IS)
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Nowy prezes MZK pokieruje miejskim 
przewoźnikiem w Piotrkowie

Rada Nadzorcza Miejskiego 
Zakładu Komunikacyjnego Sp. 
z o.o. w Piotrkowie powołała 
nowego prezesa zarządu spółki. 
Stanowisko to objął Cezary Wło-
darczyk – doświadczony menedżer 
z ponad 30-letnim stażem w bran-
ży transportowej.

Swoją karierę zawodową roz-
poczynał jako mechanik-kierow-
ca, a następnie technik naprawy 
i eksploatacji pojazdów samocho-
dowych. Jest absolwentem Uni-
wersytetu Łódzkiego na kierunku 
logistyka. Przez wiele lat związany 
był z transportem krajowym i mię-
dzynarodowym, gdzie realizował 
liczne projekty organizacyjne 
w obszarze zarządzania zasobami 
ludzkimi oraz przedsięwzięcia 
inwestycyjne w oddziale jednego 
z dużych zachodnioeuropejskich 
przewoźników.

 – Chciałbym kontynuować 
działania na rzecz dalszej mo-
dernizacji transportu miejskiego 
w naszym mieście, koncentrując 
się na podnoszeniu jakości usług 
przewozowych dla mieszkańców 

oraz rozwijaniu zrównoważonej 
mobilności. Jednym z moich prio-
rytetów będzie także stworzenie 
systemu bezpieczeństwa komuni-
kacyjnego. Kluczowe znaczenie 
ma tutaj budowanie niezależności 
energetycznej, która pozwoli na ni-
skokosztowe zasilanie autobusów. 

Dzięki temu, nawet w obliczu ro-
snących cen energii i w sytuacjach 
kryzysowych, transport publiczny 
będzie mógł funkcjonować bez-
piecznie i niezawodnie – podkre-
śla Cezary Włodarczyk, nowy 
prezes MZK.

KCh

Sprawdziliśmy aktywność posłów ziemi 
piotrkowskiej. Mamy zdecydowanego lidera

Wyborcy chcą wiedzieć, który 
z ich reprezentantów jest naj-
bardziej aktywny w sejmie. Ile 
razy występuje na posiedzeniach, 
składa interpelacje czy zadaje py-
tania. Sprawdziliśmy dziewięciu 
posłów z okręgu nr 10 (Piotrków 
Trybunalski). Jeden zdecydowanie 
się wyróżnia.

To poseł z Piotrkowa Grzegorz 
Lorek, który dostał się do sejmu 
z listy Prawa i Sprawiedliwości. 
Prawie 400 razy pojawił się na 
mównicy sejmowej, ale jest też 
liderem w statystyce dotyczącej 
liczby interpelacji czy oświadczeń.

Posłowie wg liczby wypowie-
dzi na posiedzeniach Sejmu
• Ciecióra Krzysztof - 206
• Klimczak Dariusz - 10 (minister 

infrastruktury)
• Lorek Grzegorz- 396
• Macierewicz Antoni - 35
• Milczanowska Anna - 16
• Sałek Paweł - 87
• Telus Robert - 41
• Witczak Adrian - 35
• Wołoszański Bogusław - 3

Interpelacje, zapytania, py-

tania, oświadczenia
• Lorek Grzegorz- 161
• Ciecióra Krzysztof – 83
• Klimczak Dariusz – 0
• Macierewicz Antoni - 14

• Milczanowska Anna – 51
• Sałek Paweł – 123
• Telus Robert – 12
• Witczak Adrian - 56
• Wołoszański Bogusław -37

Miliony na zdrowie: Pieniądze trafiły 
również do regionu piotrkowskiego

Ponad 82 miliony złotych 
trafi do 34 placówek medycznych 
w województwie łódzkim – także 
do tych z regionu piotrkowskiego. 
Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Łódzkiego ogłosił listę pro-
jektów, które otrzymają wsparcie 
z funduszy europejskich. Celem 
inwestycji jest poprawa dostęp-
ności i jakości usług zdrowotnych 
w całym regionie

Wsparcie dla przychodni i szpi-
tali z Programu Fundusze Euro-
pejskie dla Łódzkiego 2021–2027 
umożliwi m.in. modernizację 
oddziałów, zakup nowoczesnego 
sprzętu diagnostycznego oraz 
rozwój opieki ambulatoryjnej 
i jednodniowej. Projekty mają 
szczególne znaczenie dla miesz-
kańców mniejszych miejscowości, 
którzy do tej pory często musieli 
pokonywać dziesiątki kilometrów, 
by skorzystać z odpowiedniego 

leczenia.
Region piotrkowski również 

z dofinansowaniem
Na liście beneficjentów znala-

zła się m.in. placówka z Sulejowa, 
która w ramach projektu SUL-
-MED Sp. z o.o. otrzyma ponad 1 
mln zł dofinansowania na zakup 
nowoczesnych urządzeń RTG 
i USG oraz adaptację pomiesz-
czeń na potrzeby diagnostyki. To 
oznacza większą dostępność do 
podstawowych badań obrazowych 
dla mieszkańców gminy i okolic.

W całym województwie do-
finansowanie otrzymają również 
inne placówki, z których usług 
często korzystają mieszkańcy 
regionu piotrkowskiego, m.in. 
szpitale w Łodzi, Bełchatowie, 
Pabianicach czy Wieruszowie.

Największe inwestycje – szan-
sa dla całego regionu

Najwięcej, bo ponad 26,4 mln 

zł, otrzyma Szpital im. Mikołaja 
Kopernika w Łodzi na rozbudowę 
Wojewódzkiej Przychodni Onko-
logicznej. Powstanie nowy budy-
nek z nowoczesnymi poradniami, 
gabinetami zabiegowymi oraz 
przestrzenią dla pacjentów onko-
logicznych. Leczenie nowotworów 
ma być bardziej dostępne i kom-
fortowe – część terapii, takich jak 
radioterapia czy chemioterapia, 
przeniesiona zostanie do trybu 
ambulatoryjnego.

Z kolei Szpital Wojewódzki 
im. Jana Pawła II w Bełchatowie 
– jeden z najbliższych dużych 
ośrodków dla mieszkańców po-
łudniowej części województwa 
– otrzyma ponad 8,5 mln zł na 
modernizację przychodni AOS 
i oddziału okulistyki. Inwestycja 
obejmuje zakup m.in. lasera oku-
listycznego, wideolaryngoskopu 
czy kolonoskopu, co przełoży 
się na skrócenie kolejek i wzrost 
dostępności zabiegów.

Nowoczesna diagnostyka 
bliżej pacjenta

W mniejszych miejscowo-
ściach, takich jak Rogów, Wo-
dzierady, Rzgów, Wieruszów 
i wiele innych, środki unijne po-
zwolą na doposażenie gabinetów 
POZ, stworzenie pracowni endo-
skopowych, czy zakup aparatów 
USG i RTG. W sumie zrealizowa-
nych zostanie 34 projektów, które 
poprawią warunki leczenia tysięcy 
pacjentów – także tych z regionu 
piotrkowskiego.

Fundusze Europejskie zmie-
niają ochronę zdrowia

W nadchodzących miesiącach 
planowane jest podpisanie umów 
z beneficjentami i rozpoczęcie 
realizacji projektów. Efekty tych 
inwestycji będą widoczne już 
w 2026 roku – również dla miesz-
kańców powiatu piotrkowskiego 
i Piotrkowa Trybunalskiego.

Młodzi rozprzanie poznają swoją historię

Przy Szkole Podstawowej im. 
Józefa Pawlikowskiego w Rozprzy 
ustawiono tablice przedstawiające 
burzliwe dzieje Rozprzy w latach 
1794-1945 w wystawie zatytu-
łowanej „Rozprza i rozprzanie 
wobec walk o niepodległość i gra-
nice 1794–1945”. W poniedziałek 
22 września uroczyście otwarto 
instalacje. Wszystko w ramach 
projektu „Patriotyzm niejedno 
ma imię”, finansowanego z Mi-
nisterstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego.

Otwarcie wystawy stałej przy 
szkole podstawowej to trzeci 
element projektu „Patriotyzm nie-
jedno ma imię”. Pod koniec maja 
2025 informowaliśmy na łamach 
ePiotrkow.pl o wyjątkowej konfe-
rencji historycznej, zatytułowana 
„Rozprza i rozprzanie w obliczu 
trzech wojen”.

Poniedziałkową uroczystość 
otworzyła Anna Toma z Urzędu 
Miasta i Gminy Rozprza, która 
przypomniała, że wrzesień jest 
w gminie miesiącem poświęco-
nym tematyce patriotycznej:

Wrzesień to miesiąc szeroko 
rozumianego patriotyzmu. Mamy 
przyjemność dokonać otwarcia 
wystawy stałej na temat Rozprzy 
i rozprzan wobec walk o nie-
podległość i granice 1794–1945. 
Wystawa jest wydarzeniem, któ-
re wieńczy projekt pod nazwą 
„Patriotyzm niejedno ma imię”. 
Projekt został współfinansowany 
ze środków Ministerstwa Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego w ra-
mach programu Miejsca Pamięci 
i Trwałe Upamiętnienia w Kraju.

Burmistrz Rozprzy, Paweł 
Kowalczyk, zwrócił uwagę na 
znaczenie współpracy gminy 
z Archiwum Państwowym.

 Bardzo się cieszę z tej współ-
pracy, ponieważ przy wszystkich 
aspektach historycznych doty-
czących naszej gminy Archiwum 
wspiera nas merytorycznie. Ta 
wystawa jest tego zwieńczeniem. 
To już kolejna część całego pro-
jektu, w ramach którego orga-
nizowaliśmy konferencję, lekcje 
tematyczne, a teraz powstała 
wystawa. Uważam, że to bardzo 

dobry sposób, by przybliżyć histo-
rię młodzieży. Wszyscy jesteśmy 
wzrokowcami. Trzeba łączyć to, 
co widzimy, z treścią przekazaną 
przez pasjonatów historii. Nie 
można myśleć o przyszłości, nie 
pamiętając o przeszłości - mówił 
burmistrz Rozprzy.

Na wernisażu obecni byli także 
uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Rozprzy, którzy podzielili się 
swoimi refleksjami.

Historią Rozprzy interesujemy 
się, ale wiedzę czerpiemy głównie 
z internetu, na przykład z Face-
booka czy YouTube. Myślę, że 
bardziej przemawia do mnie forma 
krótkich filmików, ale tablice też 
są fajne. Dobrze, że takie wystawy 
powstają, bo to też sposób, żeby 
zobaczyć dokumenty i zdjęcia 
na żywo.

Dyrektor Archiwum Państwo-
wego w Piotrkowie Trybunalskim, 
dr Tomasz Matuszak, podkreślał 
rolę wystawy w budowaniu lokal-
nej tożsamości.

Filip Zieliński
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Gmina Aleksandrów
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Jubileusz 80-lecia Zespołu Szkół CKZ w Bujnach 
Wielki zjazd absolwentów

6615 absolwentów, osiem dekad 
historii i jedno miejsce, które łączy 
pokolenia. Zespół Szkół Centrum 
Kształcenia Zawodowego im. Win-
centego Witosa w Bujnach obchodzi 
swoje 80-lecie. Jak mówili uczestni-
cy wydarzenia z 20 września 2025 
- to okazja, dla placówki, by spojrzeć 
na drogę rozwoju i wspólnie świę-
tować przeszłość, jak i przyszłość 
szkoły, która od lat kształci mło-
dzież z całego regionu.

Historia placówki sięga 15 
września 1945 roku, gdy rozpoczę-

ło działalność dwuletnie Męskie 
Liceum Ogólno-Rolnicze. Miało 
wtedy zaledwie ośmiu uczniów 
i mieściło się w starym pałacu. 
Pierwszym dyrektorem został 
Zygmunt Ignatowicz. Zaledwie 
dwa lata później dołączyły do nich 
uczennice Państwowego Żeńskie-
go Liceum Rolniczo-Gospodar-
czego, przeniesionego z Witowa.

Kolejne dekady przyniosły 
rozwój – w 1952 roku powstało 
Technikum Rolnicze, w latach 50. 
działało już Zaoczne Technikum 

Rolnicze, a w 1960 roku odbyła 
się pierwsza matura. W 1977 
roku powołano Zespół Szkół 
Rolniczych, a w 1993 roku szkole 
nadano imię Wincentego Witosa 
oraz sztandar. Od lat 90. placówka 
funkcjonuje również jako Centrum 
Kształcenia Praktycznego. Dziś 
w Bujnach uczą się młodzi ludzie 
na różnych profilach – od wetery-
narii po klasy mundurowe. Na te-
renie szkoły znajduje się nie tylko 
internat i nowoczesne pracownie, 
ale także zagroda edukacyjna, 
w której uczniowie opiekują się 
zwierzętami i uczą się wytwarza-
nia produktów lokalnych.

Gmina Aleksandrów podpisała porozumienie 
o współpracy z Akademią Piotrkowską

Gmina Aleksandrów podpi-
sała porozumienie o współpracy  
z Akademią Piotrkowską.

Dokument stanowi podstawę 
do wspólnych działań na rzecz roz-
woju edukacji, badań naukowych 
oraz promocji lokalnego dziedzic-
twa historycznego i kulturowego.

W ramach porozumienia Stro-
ny zadeklarowały współpracę 

w zakresie m.in.: wzajemnego pro-
mowania informacji o wspólnych 
inicjatywach, wspólnej organizacji 
wydarzeń edukacyjnych i kultu-
ralnych, a także realizacji innych 
projektów. Zawarte porozumienie 
otwiera nowe możliwości nie tylko 
dla studentów i naukowców, ale 
także dla mieszkańców Gminy 
Aleksandrów, którzy będą mogli 

skorzystać z efektów wspólnych 
działań, zwłaszcza w zakresie 
popularyzacji historii regionu 
oraz rozwijania lokalnej oferty 
turystycznej.

To kolejny krok w budowaniu 
trwałych relacji pomiędzy środowi-
skiem akademickim,  a samorządem 
lokalnym – relacji, które przynoszą 
realne korzyści obu stronom.

Renowacja zbiornika wodnego w miejscowości 
Wólka Skotnicka zakończona

Gmina Aleksandrów zakoń-
czyła realizację  inwestycji pn.: 
„Renowacja zbiornika wod-
nego w miejscowości Wólka 
Skotnicka”. Zadanie zosta ło 
dofinansowane ze środków bu-
dżetu Województwa Łódzkiego 
w wysokości 179 766,00 zł. In-

westycja miała na celu poprawę 
funkcji retencyjnych zbiornika, 
zwiększenie jego zdolności ma-
gazynowania wód opadowych 
oraz zapewnienie rezerwuaru 
w okresach suszy.

Renowacja zbiornika stanowi 
element lokalnej strategii ada-

ptacji do zmian klimatycznych                           
i zwiększenia odporności na 
skutki suszy. Inwestycja przy-
czyni się do efektywniejsze-
go gospodarowania zasobami 
wodnymi na terenie gminy oraz 
poprawy lokalnych warunków 
hydrologicznych.
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80 – lecie jednostki OSP w Grabinej Woli

20 września przy siedzibie 
jednostki Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Grabinej Woli odbyła się 
uroczystość o szczególnym zna-
czeniu dla lokalnej społeczności.

Obchody rozpoczęły się uro-
czystą polową mszą świętą, po 
której nastąpiło podniesienie flagi 
państwowej na maszt oraz ode-
granie hymnu Rzeczypospolitej 
Polskiej przez Orkiestrę Dętą ze 
Srocka.

Następnie głos zabrał prezes 
OSP w Grabinej Woli dh. Dawid 
Ajzert, który powitał zaproszo-
nych gości oraz mieszkańców 
sołectwa. W dalszej części przy-
pomniano historię jednostki, 
sięgającą roku 1945.

W imieniu mieszkańców so-
łectwa Grabina Wola, radna so-
łectwa dokonała uroczystego 
przekazania sztandaru na rzecz 
jednostki OSP. Nowy sztandar 
został następnie poświęcony przez 
ks. Mariusza Staszczyka – pro-
boszcza parafii pw. św. Benedykta 
i św. Anny w Srocku oraz ks. 
kan. Bogdana Jelenia – kapelana 
zarządu oddziału gminnego ZOSP 
RP w Czarnocinie i proboszcza 
parafii Wniebowzięcia NMP 
w Czarnocinie.

Podczas uroczystości wrę-
czono także medale i odzna-
czen ia zasłużonym dr uhom 
i osobom wspierającym działal-
ność jednostki. Zwieńczeniem 

części oficjalnej była defilada 
pododdziałów.

Po zakończeniu części oficjal-
nej odbyła się biesiada strażacka, 
która zgromadziła mieszkańców 
i sympatyków OSP. W progra-
mie znalazł się poczęstunek 
oraz oprawa muzyczna. Na naj-
młodszych uczestników czekały 
dodatkowe atrakcje, m.in. dmu-
chańce udostępnione przez LGD 
„BUD-UJ RAZEM”.

Organizatorzy składają ser-
deczne podziękowania Kołu Go-
spodyń Wiejskich w Grabinej 
Woli, druhnom oraz wszystkim 
osobom zaangażowanym w przy-
gotowanie poczęstunku i sprawną 
organizację wydarzenia.

Druhowie i druhny z OSP Zamość 
na zawodach powiatowych

7 września w Ręcznie odbyły 
się Powiatowe Zawody Sporto-
wo-Pożarnicze Powiatu Piotr-
kowskiego, zorganizowane przez 
starostwo powiatowe.

Podobnie jak w poprzednich 
latach, Ochotnicza Straż Pożar-
na w Zamościu reprezentowała 
gminę Czarnocin. W tegorocznej 
edycji jednostka wystawiła dwie 

drużyny – żeńską i męską – które 
rywalizowały w gronie 17 zgłoszo-
nych zespołów.

W k lasyf ikacji  końcowej 
druhowie OSP Zamość zajęli 
piąte miejsce, tracąc do podium 
zaledwie 3,5 sekundy. Drużyna 
żeńska również zaprezentowała 
się bardzo dobrze, plasując się 
tuż za czołówką – do miejsca 

medalowego zabrakło im niespeł-
na 14 sekund.

Uzyskane wyniki są potwier-
dzeniem wysokiej formy i zaanga-
żowania naszych druhów i druhen. 
Przed zawodnikami teraz dwa lata 
treningów, które – jak wierzymy 
– pozwolą cieszyć się miejscem 
na podium podczas kolejnych 
zawodów powiatowych.

Modernizacja placu zabaw w Czarnocinie
W gminie Czarnocin rusza 

ważna inwestycja, której celem 
jest poprawa bezpieczeństwa  
i komfortu najmłodszych miesz-
kańców. Za kwotę blisko 300 tys. 
zł zostanie zmodernizowany plac 
zabaw przy Szkole Podstawowej 
w Czarnocinie.

Dotychczasowa piaskowa na-
wierzchnia zostanie całkowicie 
usunięta i zastąpiona nowoczesną, 
bezpieczną nawierzchnią poliure-

tanową. Dzięki temu dzieci korzy-
stające z urządzeń zabawowych 
będą miały zapewnione wyższe 
standardy bezpieczeństwa, a teren 
zyska nową estetykę i funkcjo-
nalność.

W ramach zadania powsta-
nie również altana ogrodowa  
o powierzchni do 35 m². Zostanie 
ona zlokalizowana w centralnej 
części placu zabaw i będzie pełnić 
funkcję rekreacyjną oraz osłonową 

– jako miejsce odpoczynku dla 
rodziców i opiekunów, a także 
schronienie w razie niepogody.

Nowa inwestycja nie tylko 
podniesie standard placu zabaw, 
lecz także stworzy przestrzeń 
sprzyjającą integracji i wspól-
nemu spędzaniu czasu miesz-
kańców.

Dofinansowanie pozyskaliśmy 
od LGD BUD-UJ RAZEM, za co 
serdecznie dziękujemy!
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Ochotnicza Straż Pożarna w Lutosławicach Rządowych ma 100 lat! 

W niedzielę, 21 września 2025 
roku, w Lutosławicach Rządowych 
odbyła się wyjątkowa uroczystość, 
która na długo zapisze się w historii 
Gminy – Jubileusz 100-lecia istnie-
nia Ochotniczej Straży Pożarnej. 
Wydarzenie to zgromadziło miesz-
kańców sołectwa, liczne delegacje 
OSP, przedstawicieli władz, instytucji 
i organizacji oraz zaproszonych gości.

Uroczyste obchody zainaugu-
rowała msza święta dziękczynna 
w intencji strażaków i ich rodzin, 
koncelebrowana przez: kapelana 
gminnego OSP ks. Roberta Nowa-
ka oraz ks. Krzysztofa Basztabina 
- proboszcza parafii Wola Kamoc-
ka. Msza była czasem modlitwy 
za minione 100 lat służby, jak 
również błogosławieństwem na 
kolejne lata działalności jednostki 
i jej członków.   

Tuż po niej strażacy ochotnicy, 
a także mieszkańcy oraz zapro-
szeni goście, wśród których byli 

przedstawiciele między innymi: 
władz powiatu, gminy, zarządu 
oddziału wojewódzkiego ZOSP 
RP, Państwowej Straży Pożarnej 
i wszystkich jednostek OSP z gmi-
ny Grabica oraz sąsiednich wzięli 
udział w oficjalnych uroczysto-
ściach. Przedstawiono historię 
OSP Lutosławice Rządowe oraz 
przywołano sylwetki poszczegól-
nych członków założycieli.

Szczególnym punktem pro-
gramu było wręczenie odznaczeń 
i wyróżnień. Najpierw sztandar 
jednostki został udekorowany 
Złotym Znakiem Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP 
– jednym z najwyższych odzna-
czeń przyznawanych w polskim 
pożarnictwie. Następnie wyróż-
nienia indywidualne – medale za 
zasługi dla pożarnictwa otrzymali 
zasłużeni druhowie oraz druhny 
OSP. Wyjątkowym momentem 
było wręczenie Medalu Honoro-

wego – najwyższego odznaczenia 
Związku OSP RP – druhowi Jano-
wi Węglarskiemu, za wieloletnią, 
ofiarną i pełną oddania służbę 
w jednostce.

W końcowej części apelu odby-
ły się przemówienia zaproszonych 
gości, m. in. wójta gminy Grabica 
Krzysztofa Kulińskiego, który nie 
tylko złożył gratulacje z okazji ju-
bileuszu, ale również podzielił się 
słowami uznania i wdzięczności 
za trudną, odpowiedzialną służbę 
druhów z Lutosławic Rządowych.

Obchody 100-lecia OSP  były 
nie tylko okazją do świętowania 
bogatej historii jednostki, ale rów-
nież wyrazem jedności lokalnej 
społeczności, wdzięczności dla 
służby strażackiej i wspólnego 
budowania poczucia bezpieczeń-
stwa. Był to dzień pełen wzruszeń, 
dumy, radości i dobrej zabawy 
– prawdziwe święto Lutosławic 
Rządowych i całej gminy Grabica.

Spotkanie informacyjne dla Młodzieżowej Rady Gminy 
Gorzkowice – II edycja Młodych Mikrograntów

19 września w sali konferen-
cyjnej urzędu gminy odbyło się 
spotkanie informacyjne dla człon-
ków Młodzieżowej Rady Gminy, 
które miało na celu zapoznanie 
młodzieży z możliwością apliko-
wania o dofinansowanie w ramach 
II edycji Młodych Mikrograntów. 
Spotkanie poprowadziło Centrum 
OPUS. Panie prelegentka szczegó-
łowo przedstawiła zasady naboru, 
procedurę aplikacyjną oraz cele, 
jakie mogą być realizowane przy 

pomocy grantów.
W spotkaniu uczestniczyły tak-

że Iwona Kadir - sekretarz gminy 
Gorzkowice oraz Wioletta Miel-
czarek - inspektor ds. obsługi rady 
gminy, które podkreśliły znaczenie 
zaangażowania młodych mieszkań-
ców w rozwój gminy.

Uczestnicy spotkania mieli 
okazję poznać szczegóły II edycji 
Młodych Mikrograntów, które 
stanowią doskonałą okazję do 
realizacji projektów, które wnoszą 

wartość do życia społecznego, kul-
turalnego i edukacyjnego gminy 
Gorzkowice. Ponadto, młodzież 
mogła zadawać pytania, uzysku-
jąc wyczerpujące odpowiedzi 
i porady dotyczące przygotowania 
aplikacji.

Dziękujemy wszystkim, którzy 
wzięli udział w spotkaniu i za-
chęcamy do aktywnego udziału 
w naborze. Młodzieżowa Rada 
Gminy Gorzkowice ma ogromny 
potencjał, a Młode Mikrogranty 
to doskonała szansa na realizację 
inspirujących pomysłów !

Bezpieczniej na drogach
Gorzkowice i Powiat Piotrkowski razem inwestują

16 września Alojzy Włodar-
czyk wójt gminy Gorzkowice 
spotkał się z Piotrem Łącznym 
starostą powiatu i Robertem Ku-
kulskim dyrektorem Szkoły Pod-
stawowej w Krzemieniewicach.

S p o t k a n i e  p o ś w i ę c o n e 
było omówieniu planowanych 
remontów dróg powiatowych, 
ja k i  t ych z rea l izowanych, 
w tym niedawno zakończonej 
inwestycji - wykonanie aktyw-

nego przejścia dla pieszych,  
w celu poprawy bezpieczeństwa 
uczestników ruchu drogowego. 
Zadanie zostało zrealizowane 
w 50% przez gminę Gorzkowice 
i w 50% przez powiat piotrkowski.
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Altana połączy pokolenia w Adamowie
13 września odbyło się ofi-

cjalne otwarcie altany powstałej 
w ramach projektu „Altana łączy 
wiele pokoleń”!

Mieszkańcy Adamowa oraz 
okolicznych wsi już mogą cie-
szyć się przyjaznym miejscem na 
odpoczynek oraz zabawę. Duża 
altana wyposażona w ławki i stoły, 
oświetlenie, świeżo posadzone 
drzewka oraz miejsce na ognisko 

z pewnością umili czas niejednej 
osobie!

Jest to wspaniała inicjatywa dla 
każdego, niezależnie od wieku! 
Dzieci, młodzież, dorośli jak i se-
niorzy mogą czerpać przyjemność 
z korzystania z uroków altany i jej 
otoczenia. 

Na otwarciu mogliśmy spró-
bować także przysmaków Koła 
Gospodyń Wiejskich Adamów, 

pobawić się przy muzyce oraz nie 
zabrakło atrakcji dla najmłod-
szych!

Gratulujemy tej inwestycji 
oraz cieszymy się, że w gminie 
tworzone są miejsca, które mają 
na celu integrację mieszkańców!

Zadanie finansowane z bu-
dżetu Samorządu Województwa 
Łódzkiego „Nasza Infrastruktura 
Sołecka 2025”

Łęki Szlacheckie na dożynkach 
powiatowych w Aleksandrowie

14 września w Aleksandro-
wie odbyły się dożynki powia-
towo-gminne, czyl i  wielk ie 
święto rolników, dzięki którym 
na naszych stołach nigdy nie 
brakuje symbolicznego kawał-
ka chleba!

Było to niesamowite wyda-
rzenie, które łączy w sobie nie 
tylko tradycję i wdzięczność 
za trud włożony w opiekę nad 
plonami, ale także zbliża do 

siebie mieszkańców!
Dziękujemy stowarzyszeniu 

Tomawa, Żerechowa i okoli-
ce- Nasza mała Ojczyzna oraz 
Ko ł u  G osp o dy ń  Wiejsk ich 
Dobrenice za godne reprezen-
towanie naszej gminy podczas 
tego wydarzenia. Wasze stoiska 
prezentowały się świetnie, a 
wyroby były przepyszne!

Ponadto, KGW Bęczkowian-
ki, KGW „Cyranki” Adamów 

oraz sołectwo Dobreniczki wy-
konały wieńce dożynkowe, które 
prezentowały się przepięknie! 
Jesteśmy wdzięczni za trud oraz 
cierpl iwość jak i włożyliście  
w wykonanie tych dzieł.

Dz ięk ujemy t a k że  orga -
nizatorom tego wydarzenia, 
k tóre n iewątpl iwie wypadło 
świetnie, zjednoczyło wszyst-
kich przybyłych gości oraz na 
długo pozostanie w pamięci!

Każdy będzie mógł skorzystać defibrylatorów
Nigdy nie wiadomo, kiedy 

mogą się przydać, dlatego warto 
wiedzieć, gdzie będą się znajdo-
wać, bo dzięki nim można ura-
tować komuś życie. Gratulujemy 
wnioskodawcom zwycięskich 
projektów, na które głosowaliście 
w ramach Budżetu Obywatel-
skiego Województwa Łódzkiego. 
Zaangażowanie głosujących oraz 
liderów tych przedsięwzięć (Jo-
lanty Matuszczyk i Doroty Jan-
kowskiej) umożliwi zakup dwóch 
ogólnodostępnych defibrylatorów 
AED. Urządzenia zostaną umiesz-
czone w przyszłym roku, w Przy-
głowie i Łęcznie.  Dodatkowo, już 
w tym roku, defibrylator zostanie 
zainstalowany również w Kurnę-

dzu, a jego zakup zostanie sfinan-
sowany z funduszu sołeckiego. 
Wszystkie zostaną zamontowane 

na ścianach miejscowych strażnic. 
Zależy nam na tym, aby w przy-
szłości poszerzać tę sieć.

To może być jedna z najpiękniejszych dróg rowerowych w Polsce
Wśród drzew, wzdłuż Pilicy,  

w stronę Słońca 1 000 000 złotych na 
drogę rowerową z Sulejowa do Białej to 
największa w tej kadencji dotacja, którą 
przyznano naszej gminie i jak zapewnia 
Dorota Jankowska, burmistrz Sulejo-
wa - nie ostatnia. Burmistrz podpisała 
już umowę z Joanną Skrzydlewską, 
marszałkiem województwa łódzkiego. 
Możemy zaczynać prace, tworząc jeden 
z najpiękniejszych szlaków rowero-
wych w województwie.

fot. Michał Tuliński - Urząd Marszałkowski w Łodzi

Możemy już rewitalizować Sulejów
W Urzędzie Marszałkowskim 
w Łodzi podpisano już umowy 
dotacyjne, a to oznacza, że mo-
żemy rozpocząć realizację dwóch 
ważnych projektów:

- rewitalizację centrum i utwo-
rzenie miejskiego centrum prze-
siadkowego 

oraz 
- budowę siedziby OSP Pod-

klasztorze, w której będzie się 
również znajdować świetlica dla 
mieszkańców. Pozyskane dofi-
nansowanie wyniesie ponad 8 000 
000 złotych!

Szczegółowe informacje do-
tyczące wymienionych projektów 
znajdziecie na naszej stronie inter-
netowej: www.sulejow.pl

Na zdjęciu: Burmistrz 
Sulejowa Dorota Jan-
kowska oraz Agnieszka 
Ryś i Piotr Wojtysiak, 
wicemarszałkowie wo-
jewództwa łódzkiego.
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Gmina Moszczenica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wolbórz

Święto w Babach i powrót do przeszłości w Rękoraju
Ostatnia niedziela w Gminie 

Moszczenica przyniosła dwa 
bardzo ciekawe, ale zupełnie inne 
wydarzenia. W Babach świę-
towano 100-lecie działalności 
Ochotniczej Straży Pożarnej oraz 
25-lecie funkcjonowania Klubu 
Honorowych Dawców Krwi. Z ko-
lei w Grodzisku w Rękoraju odbył 
się piknik historyczny.

Obchody jubileuszów w Ba-
bach rozpoczęły się 21 września 
o godz. 13:00 na placu przy Ochot-
niczej Straży Pożarnej. Wydarze-
nie miało charakter niezwykle 
podniosły, któremu towarzyszyła 
rodzinna atmosfera. Na początku 
odbyły się przegląd pododdziałów, 
podniesienie flagi i odśpiewanie 
hymnu narodowego. Następnie 
strażacy z OSP w Babach z rąk 
wicemarszałka Piotra Wojtysiaka 
odebrali nowy sztandar, który 
został ufundowany przez lokalną 
społeczność. Na uroczystości 
odczytano historię Straży w Ba-
bach, a także Klubu HDK PCK, 
wręczone zostały liczne odznacze-
nia, zaproszeni goście wygłosili 
krótkie mowy, a całe wydarzenie 
zakończyła defilada niezwykle 
licznych pododdziałów.

Z tego miejsca obu instytu-
cjom składamy najserdeczniej-
sze życzenia i słowa uznania. 

Ochotnicze Straże Pożarne oraz 
Kluby Honorowych Dawców 
Krwi charakteryzują się chęcią 
niesienia bezinteresownej pomo-
cy, dobrocią i oddaniu lokalnej 
społeczności. Tak samo jest 
w przypadku instytucji z Bab. 
Niech kolejne lata ich działalno-
ści przynoszą tylko i wyłącznie 
dobre owoce.

Z kolei w Rękoraju znajduje 
się historyczne Grodzisko, które 
w tę niedzielę tętniło życiem 
jak za dawnych lat. To wszystko 
z okazji pikniku historycznego, 
którego organizatorami byli: 
Szkoła Podstawowa i Sołectwo 
w Rękoraju, Andrzej Nitek oraz 
Jarosław Śmiechowicz. Jak mo-
gliśmy się dowiedzieć podczas 
festynu, Grodzisko w Rękoraju 
jest najlepiej zachowanych gro-
dziskiem w całym województwie.

Podczas tego wydarzenia 
mogliśmy posłuchać koncer-
tów zespołu Oreada oraz duetu 
akustycznego Nadia&Mariusz, 
zobaczyć pracę kowala i ówczesne 
rzemiosło oraz walki rycerzy, 
strzelać z łuku,  skosztować pysz-
nych potraw i po prostu przenieść 
się w czasie. Wydarzenie cieszyło 
się  zainteresowaniem, o czym 
świadczyć mogła wysoka fre-
kwencja.

Uczniowie posprzątali okolicę

„W naturę z kulturą” – ucznio-
wie ze Szkoły w Komornikach 
posprzątali okolicę przyłączając 
się w ten sposób do ogólnopol-
skiej akcji sprzątania świata.

19 września 2025 r. uczniowie 
Szkoły Podstawowej w Komorni-
kach wraz ze swoimi opiekuna-
mi, wzorem lat ubiegłych wzięli 
udział w sprzątaniu bliższej 
i dalszej okolicy naszej szkoły, 
przyłączając się w ten sposób do 
ogólnopolskiej akcji sprzątania 
świata pod hasłem: ”W naturę 
z kulturą”. 

W porządkowaniu „świata” 
wzięli udział wszyscy uczniowie 

naszej szkoły wraz z nauczy-
cielami.    

Uczniowie dobrze przygoto-
wani tzn. zaopatrzeni w foliowe 
worki, rękawice, odpowiedni 
strój i pozytywnie zmotywowani 
szczytnym celem akcji, udali się 
na przydzielone im miejsca do 
porządkowania. 

Klasa 0 wraz z oddziałem 
przedszkolnym zajęły się sprząta-
niem terenu wokół szkoły. Ucznio-
wie klas I- III uprzątnęli teren lasu 
w Bogusławicach oraz prowadzące 
do niego drogi, a także przydrożne 
rowy leżące wzdłuż drogi na Dą-
browę i do Komornik. Natomiast 

klasy IV-VIII  porządkowały teren 
Stada Ogierów w Bogusławicach. 
Dzieci miały zapewniony poczę-
stunek.

Młodzież zakończyła akcję 
z poczuciem dobrze wykonanej 
pracy, bardzo potrzebnej środowi-
sku. Towarzyszyła nam nadzieja, 
że kolejna akcja będzie mniej obfi-
ta w porozrzucane  śmieci w miej-
scach, które powinny cieszyć oko 
sowim naturalnym pięknem, a nie 
szpecić brzydotą porozrzucanych 
odpadów.

Cieszymy się, że choć tak mo-
gliśmy pomóc oczyścić ze śmieci 
naszą planetę.
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

OSP Woźniki świętowała 
120-lecie istnienia

Najstarsza jednostka na tere-
nie gminy Wola Krzysztoporska, 
czyli OSP Woźniki 21 września, 
świętowała 120-lecie istnienia. Uro-
czystość połączona była z przekaza-
niem jednostce nowego sztandaru.

Msza święta w intencji straża-
ków i defilada jednostek z terenu 
gminy Wola Krzysztoporska pro-
wadzonych przez Orkiestrę Dętą 
z Bogdanowa rozpoczęła świę-
towanie tej ważnej dla lokalnej 
społeczności rocznicy – 120-lecia 
istnienia Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Woźnikach.

Przybyłych gości powitał pre-
zes Zarządu Gminnego ZOSP 
RP w Woli Krzysztoporskiej 
Wojciech Kamiński, a dowódca 
uroczystości – wiceprezes Zarzą-
du Gminnego ZOSP RP w Woli 
Krzysztoporskiej Robert Cieślik 
złożył meldunek pododdziałów 
wójtowi Romanowi Drozdkowi, 
który tym razem wystąpił w roli 
członka Zarządu Oddziału Woje-
wódzkiego ZOSP RP Wojewódz-
twa Łódzkiego. Tuż po meldunku 
nastąpiło podniesienie flagi na 
maszt. Później strażacy z Woźnik 
przedstawili historię jednostki, 
która sięga roku 1905.

Jednym z najważniejszych 
elementów uroczystości było 
przekazanie strażakom z OSP 

Woźniki nowego sztandaru, który 
ufundowali Dariusz i Karolina 
Gniewaszewscy (dotychczasowy 
trafił do izby pamięci). Odebrał 
go prezes OSP Woźniki Mariusz 
Fredyk.

Do wyróżniających się straża-
ków OSP Woźniki trafiły medale 
przyznane przez Prezydium Za-
rządu Wojewódzkiego ZOSP RP.

ZŁOTY MEDAL otrzymali:
Druh Marcin Piekarski
Druh Rafał Gajda
Druh Paweł Gajda
SREBRNY MEDAL
Druh Dariusz Gajda
Druh Dariusz Gniewaszewski
Druh Karol Gniewaszewski
Druh Dariusz Grabowiecki
BRĄZOWY MEDAL
Druh Grzegorz Sudra
Druh Piotr Sudra
Druh Tomasz Drożdż
Druh Radziszewski Konrad
WZOROWY STRAŻAK
Druh Mariusz Fredyk
Druh Łukasz Sierant
Druh Jacek Kabzinski
Statuetki z podziękowaniami 

trafiły także do druhów seniorów: 
Jana Gajdy, Stanisława Szymań-
skiego, Jana Kauca, Andrzeja 
Błaszczyka, Mariana Gajdy, Ma-
riana Hojwy, Henryka Gajdy, 
Mariusza Matyi, Czesława Ma-

łeckiego.
Odznaka honorowa „Zasłużo-

ny dla ochrony przeciwpożarowej 
województwa łódzkiego” trafiła 
do druha JANA GAJDY.

Dyplom prezesa Zarządu Od-
działu Wojewódzkiego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP Województwa Łódzkiego „za 
wiele lat ofiarnej działalności 
i umiłowanie ideologii strażac-
twa ochotniczego oraz pracę dla 
rozwoju przeciwpożarowej wo-
jewództwa łódzkiego” otrzymał 
druh CZESŁAW MAŁECKI.

Nie zabrakło także gratulacji 
i życzeń ze strony władz samo-
rządowych, parlamentarzystów 
i zaproszonych gości.

- Drodzy jubilaci, jesteście 
najstarszą jednostką na terenie 
gminy Wola Krzysztoporska. 
Organizując tę doniosłą uroczy-
stość pokazaliście, jak szanujecie 
historię i skąd czerpiecie mą-
drość i zaangażowanie – mówił 
wójt gminy Wola Krzysztoporska 
Roman Drozdek. – Z okazji tego 
niezwykłego jubileuszu chciał-
bym wam złożyć, drodzy druho-
wie, najwyższe słowa uznania. 
Dziękuję wam za waszą odwagę, 
profesjonalizm, za waszą go-
towość podejmowania działań, 
kiedy komuś dzieje się krzywda 
– mówił wójt, który zadeklarował 
jednocześnie pomoc w przygoto-
waniu specjalnego podestu, gdzie 
przechowywany i eksponowany 
będzie zabytkowy wóz strażacki 
pochodzący z 1905 r.

Gratulacje i życzenia złoży-
li także m.in.: przewodnicząca 
Rady Gminy Wola Krzyszto-
porska Kamila Kaczorowska, 
poseł Grzegorz Lorek, przedsta-
wiciel Komendy Miejskiej PSP 
w Piotrkowie Trybunalskim kpt. 
M. Pietraszczyk, radna Bożena 
Gruszczyńska, sołtys Woźnik 
Judyta Łaszek, dyrektor GOK 
Marcin Pawlikowski i przyjaciel 
jednostki pułkownik Krzysztof 
Jewgiejuk.

Wspólne świętowanie zakoń-
czyła uroczysta defilada.

Wkrótce lepszy dojazd do 
PSZOK-u i oczyszczalni

Mamy dobrą wiadomość dla 
tych mieszkańców gminy Wola 
Krzysztoporska, którzy korzysta-
ją z punktu selektywnej zbiórki 
odpadów komunalnych (PSZOK) 
w Woli Krzysztoporskiej. Wkrót-
ce będzie tam można znacznie 
sprawniej dojechać. W sierpniu 
tego roku rozpoczął się remont 
drogi do PSZOK i oczyszczalni 
ścieków.

Remont drogi wewnętrznej – 
dojazdu do PSZOK i oczyszczalni 
ścieków w Woli Krzysztoporskiej 
przy ul. Cmentarnej 22 – obejmo-

wał będzie dwa odcinki. Pierw-
szy - od bramy wjazdowej do 
oczyszczalni ścieków w kierunku 
południowym do drogi powia-
towej na długości ok. 305 m.b. 
i szerokości ok. 6 m. Tu rozebrana 
zostanie istniejąca podbudowa 
z płyt betonowych i trylinki, wy-
konana zostanie nowa podbudowa 
i nawierzchnia bitumiczna oraz 
pobocza gruntowe obustronne na 
szerokości ok. 1 m. Wykonany 
zostanie także zjazd do PSZOK.

Podobne prace wykonane zo-
staną na drugim odcinku - od 

bramy wjazdowej do oczyszczal-
ni w kierunku północnym - na 
długości ok. 14 m.b. i szerokości 
średniej ok. 5 m.

Co ważne - podczas prowa-
dzenia prac zapewniona będzie 
ciągłość dojazdu do oczyszczalni 
ścieków oraz PSZOK.

Umowa z wykonawcą zawarta 
została 1 sierpnia, a na wykonanie 
zadania ma on 90 dni. Remont 
powinien się więc zakończyć 
w listopadzie.

Prace remontowe kosztować 
będą 344.400 zł.

Szkolne remonty - co zostało zmodernicowane?

Wakacje to tradycyjnie czas 
remontów w szkołach. Co udało 
się zmodernizować w placówkach 
na terenie gminy Wola Krzyszto-
porska?

W Bujnach remont sal i toalet
Po przer wie wa kacyjnej 

uczniowie klas I – III Szkoły 
Podstawowej w Bujnach rozpo-
częli naukę w wyremontowanych 
salach. Remont został również 
przeprowadzony w toalecie dla 
pracowników szkoły. - Pomiesz-
czenia zyskały nowy blask i świe-
żość. O wiele przyjemniej będzie 
pracować we wnętrzach o sto-
nowanych kolorach na ścianach, 
sufitach i podłodze. Każde wyre-
montowane pomieszczenie zostało 
wyposażone w nowoczesne plafo-

ny sufitowe, dzięki czemu dzieci 
i nauczyciele mają komfortowe 
warunki do pracy – mówi dyrektor 
SP Bujny Bogusława Bajerowska.

Całkowity koszt remontu to 
79.703 zł.

Pomalowane sale, rolety i 
tablice multimedialne w Woli 
Krzysztoporskiej

Co w okresie wakacyjnym 
udało się zrobić w Szkole Podsta-
wowej w Woli Krzysztoporskiej?

- malowanie trzech pomiesz-
czeń na I oraz II piętrze wraz z 
montażem rolet oraz wymianą 
wykładziny, przeznaczonych do 
użytku dla Szkoły Podstawowej 
w Parzniewicach;

- malowanie sali lekcyjnej na 
I piętrze wraz z zakupem oraz 

montażem rolet i tablicy multi-
medialnej;

- remont dwóch łazienek 
uczniowskich na I piętrze, liczne 
naprawy w pozostałych łazienkach 
na terenie szkoły i wyposażenie 
ich w pojemniki na papier toale-
towy oraz na ręczniki papierowe.

Do tego kupione zostały rów-
nież wózki sprzątające w ilości 3 
szt., świetlówki w ilości 148 szt. 
oraz 10 apteczek.

Udało się też wykonać przeglą-
dy kominowe, przeglądy wyposa-
żenia ppoż, aktualizację instrukcji 
bezpieczeństwa pożarowego oraz 
naprawę i wymianę hydrantów 
i gaśnic.

Koszt tych wszystkich działań 
wyniósł około 149.534 zł brutto

Uwaga! Do 15 listopada trzeba się rozliczyć 
z dotacji na wymianę pieca!

U w a g a !  U r z ą d  G m i n y 
w Woli Krzysztoporskiej przypo-
mina wszystkim, którzy uczestniczą 
w programie wymiany pieców przy 
wsparciu gminy, że najpóźniej do 
15 listopada 2025 r. należy złożyli 
wniosek o rozliczenie dotacji.

Mieszkańcy wymieniający 
w tym roku stare „kopciuchy” na 
nowe, ekologiczne źródła ogrze-
wania przy wsparciu gminy (5 tys. 
zł), mają na to czas do 15 listopada. 
Jest to ostateczny termin złożenia 
wniosku o wypłatę dotacji. Czasu 
zostało już niewiele, apelujemy 
więc, aby nie zostawiać rozlicze-

nia inwestycji na ostatnią chwilę.
Przypominamy, że po złożeniu 

wniosku o rozliczenie dotacji 
uzupełnionego fakturami musi się 
jeszcze odbyć kontrola z Urzędu 
Gminy. Dopiero po niej może 
nastąpić wypłata środków. Warto 
więc zrobić to jak najszybciej, 
bo wkrótce trzeba będzie powoli 
rozpoczynać sezon grzewczy. 
I to najlepiej już bez używania 
„kopciuchów”.

Warto dodać, że w tym roku 
ostatecznie rozpatrywane były 54 
wnioski, a do końca sierpnia 2025 
dotacje wypłacono 27 osobom.
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI

Kupię kopaczke do ziemnia-
ków Tel.666-941-477   /23/
Sprzedam opryskiwacz 3L 
Kwazar tel; 881 369 826 /23/
Sprzedam przyczepę kem-
pingową, przegląd+OC, stan 
bardzo dobry, tel; 504 235 
024 /23/
Sprzedam lub wynajmę ma-
szyny cykliniarskie tel; 605 
738 312 /25/
Sprzedam przyczepę rolniczą 
wywrotkę dwuosiową, gara-
żowaną na kołach 20” tel; 608 
147 821 /23/
Sprzedam prasę do słomy-
-kostka. Tel; 608 147 821 /23/
Sprzedam beczkę do gnojów-
ki- otwierany tył. Tel; 608 147 
821 /23/

Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /52/
Do wynajęcia lokale handlowo-
-usługowe 63m2 i 150m2 w 
Piotrkowie- plac Czarneckiego 
i POW Tel; 603 094 129 /26/ 
Kupię działkę, łąkę, nieużytki 
rolne od 2000 do 5000 mkw. 
Okolice Piotrkowa. Tel 668 309 
276    /22/
Sprzedam lub wydzierzawię 
działkę w Piotrkowie-3000m2 z 
2 budynkami magazynowymi o 
pow300m2 każdy tel; 601 065 
547   /21/
Sprzedam garaż murowany-
-18m2 przy ulicy Złotej w Piotr-
kowie. Tel;663 615 288 /23/

MATRYMONIALNE

NAUKA
ESPERANTO- język mię-
dzynarodowy- www.LERNU.
net  /25/

USŁUGI
Kompleksowe przeprowadz-
ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-
portowe. Tel.601 305 855; /52/
Ocieplania natryskowe ce-
lulozą: dachów, poddaszy 
i ścian – profesjonalnie tel. 
603 466 315; /52/
Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023; /52/
Firma okienna prowadzi 
wyprzedaż narzędzi i mate-
riałów. Tel.601 910 135; /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych 
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229; /52/

Kolizja? Wypadek? Z nami 
bezgotówkowo rozliczysz 
szkodę, Zapewnimy auto 
zastępcze z OC sprawcy. 
Profesjonalnie naprawimy 
twój samochód. Auto-Ma-
jer, Piotrków, Wąska 6; 
601-232-466; /52/
Czyszczenie studni kręgo-
wych; 889-006-702; /24/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229; /52/ 
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108; /52/
Autoskup - zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674; /52/

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

Opublikuj ogłoszenie w gazecie 

za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: 

Ogłoszenie TT 24

23/2025

Dodaj swoje ogłoszenie również na

WYRÓŻNIJ SWOJE 

OGŁOSZENIE

 511 29 29 20

PRACA
Szukasz pracy? A może je-
steś na emeryturze i chcesz 
dorobić? Prosta praca na 
magazynie w Majkowie Du-
żym – bez doświadczenia, 
blisko domu. Zabierz ze 
sobą znajomych i pracujcie 
razem! DZWOŃ tel;573 207 
648 lub wyślij SMS  „Maj-
ków” oddzwonimy. /23/
Klub Odlot zatrudni barman-
kę. Praca w tygodniu lub w 
weekendy. Kontakt osobisty. 
Piotrków Przemysłowa 48  /23/
Klub Odlot zatrudni osobę 
do rozwożenia posiłków, mile 
widziany emeryt-rencista. 
Kontakt osobisty, Piotrków ul. 
Przemysłowa 48     /24/

Wolny lat 58, wysoki, nor-
malny, niezależny finansowo, 
ciemny blondyn pozna Panią 
tel; 660 006 217  /24/
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Prenumerata

gazety

dostępna

jest 

w serwisach

e-Kiosk.pl

oraz

 ePrasa.pl

PREZYDENT  MIASTA  PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO,
działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, informuje, że na tablicach ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 28 oraz w witrynach internetowych www.
piotrkow.pl i bip.piotrkow.pl, podany został do publicznej wiadomości, na okres 21 dni, wykaz części nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Miasta Piotrków Trybunalski, położonej w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Działkowej, stanowiącej część działki nr 162/33 obr. 20, 
przeznaczonej do oddania w dzierżawę pod pergolę śmietnikową.

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego - Referat 
Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28,  pokój 306 lub pod nr tel. /44/ 732-18-50. 

PRZETARG NA LOKAL MIESZKALNY
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Słowackiego 180, telefon 44 646 – 83 – 70, ogłasza przetarg 
nieograniczony w formie licytacji ustnej na pierwszeństwo zawarcia umowy ustanawiającej prawo odrębnej własności lokalu mieszkalnego 
położonego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Modrzewskiego 5 bl. 28 m. 22 /3 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka i wc/ o powierzchni 
użytkowej 64,22 m2, parter. Lokal do remontu. Cena wywoławcza wynosi 260.000,00 zł.     
Przetarg nieograniczony odbędzie się w dniu 15.10.2025 r. w siedzibie Spółdzielni przy ul. Słowackiego 180 (klatka III – sala konferencyjna) 
o godz. 10.00.                                                                   

W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne oraz prawne, które do dnia 13.10.2025 r. wpłacą wadium na konto Spółdzielni nr PKO BP 92 1020 
3916 0000 0102 0021 9303 w wysokości 20.000,00 zł i okażą dowód wpłaty przed rozpoczęciem przetargu /pokój nr 9 - siedziba Spółdzielni/.                                                          

Zarząd odstępuje od zwarcia umowy a wygrywający przetarg traci wadium, jeżeli w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu nie ureguluje 
zaoferowanej w przetargu kwoty lub nie dojdzie do zawarcia aktu notarialnego z przyczyn leżących po jego stronie.

Lokal mieszkalny można oglądać w dniu 02.10.2025 r. w godz. 9.00 – 11.00 oraz w dniu 07.10.2025 r.  w godz. 14.00 – 16.00  

Spółdzielnia wymaga zapoznania się z warunkami przetargu. Warunki przetargu do wglądu w dziale członkowsko-mieszkaniowym Spółdzielni 
/pokój 9/.

Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu bez podania przyczyn na każdym etapie, bez 
prawa dochodzenia jakichkolwiek roszczeń przez uczestników przetargu.

Opublikowano dnia 24.09.2025 r.
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O sporcie czytaj również na

Porażka Piotrkowianina z Rebud 
Ostrovią Ostrów Wielkopolski

Piotrkowianin przegrał wyjaz-
dowy mecz 4. Serii ORLEN Su-
perligi z REBUD Ostrovią Ostrów 
Wielkopolski 29:35 (13:17). Nasz 
zespół nie zagrał złego spotkania, 
ale o porażce zdecydowało zbyt 
dużo błędów oraz rewelacyjna 
postawa w bramce Kacpra Liga-
rzewskiego, który zanotował aż 17 
skutecznych interwencji.

Pierwszy kwadrans poje-
dynku był wyrównany, a Piotr-
kowianin wygrywał 6:5 w 11. 
minucie po dwóch trafieniach 
z rzędu Filipa Surosza. Niestety 
kolejne minuty przyniosły serię 
bramek gospodarzy, którzy wy-
szli na prowadzenie 9:6. Nasza 
drużyna dochodziła do sytuacji 
bramkowych, ale brakowało jej 
skuteczności i szczęścia. Kil-
ka razy piłka trafiła w słupek 

i poprzeczkę, a rewelacyjnie 
spisywał się w bramce Kacper 
Ligarzewski, dla którego był to 
debiut przed ostrowską publicz-
nością. Po trzydziestu minutach 
mieliśmy wynik 17:13 dla RE-
BUD Ostrovii. 

Druga połowa miała podob-
ny przebieg jak pierwsza. Gra 
była wyrównana, ale różnicę 
robił wspomniany wcześniej Li-
garzewski. Bronił momentami 
jak w transie i zasłużenie wybrany 
został najlepszym zawodnikiem 
spotkania. Nasz zespół walczył 
do końca o jak najlepszy rezultat 
i ostatecznie przegrał 29:35.

 - To nie był z naszej strony 
zły mecz, ale zdecydowały błędy, 
których za dużo dziś zrobiliśmy. 
Ja też wywaliłem w drugiej po-
łowie dwie piłki w aut. Bardzo 

dobre zawody zaliczył Kacper 
Ligarzewski, ale my też nie mie-
liśmy szczęścia. Obijaliśmy słupki 
i poprzeczkę. Musimy wyciągnąć 
wnioski i walczyć dalej. W tym 
sezonie w każdym spotkaniu 
musimy szukać punktów - ocenił 
mecz Stanisław Makowiejew, któ-
ry przy swoim nazwisku zapisał 
sześć trafień.

REBUD Ostrovia Ostrów 
Wielkopolski - Piotrkowianin 
35:29 (17:13) Piotrkowianin: 
Chmurski, Lewandowski - Grze-
sik 6, Makowiejew 6, Szopa 6/4, 
Stolarski 3, Surosz 3, Filipowicz 1, 
Krajewski 1, Mastalerz 1, Pożarek 
1, Rutkowski 1, Dróżdż, Gogola, 
Jurczenia, Trójniak. Rzuty karne: 
4/5 Kary: 14 min (Surosz x2, 
Mastalerz x2, Rutkowski, Gogola, 
Makowiejew)

Rekordowa wygrana Concordii 
Polonia z kolejnym zwycięstwem

Aż 12-1 piłkarze Concor-
dii Piotrków wygrali w klasie 
okręgowej z Victorią Żytno. Do 
przerwy było aż 8-0. Trzy bramki 
dla piotrkowian zdobył Kacper 
Górski. Z kolei Polonia Piotrków 
w IV lidze pokonała 2-0 w Rawie 
Mazowieckiej Mazovię.

Polonia Piotrków wygrała trze-
cie spotkanie z rzędu. Po wysokim 
i łatwym zwycięstwie z Korabiem 
Łask 9-0, pokonaniu wicelidera 
Ceramiki Opoczno 3-2 przyszła 
wygrana w Rawie Mazowieckiej 
z tamtejszą Mazovią 2-0.

Mazovia Rawa Maz. - Polo-
nia Piotrków 0-2 (0-1)

Bramki: Naidyshak, Głowacki
AW

Sukcesy Młodzieżowego Klubu Kolarskiego 
Velo Speed w Bratoszewicach

W sobot ę  20.0 9.20 25  r. 
w Międzywojewódzkich Mi-
strzostwach Młodzików w Ko-
la rstwie Szosowym dla woj. 
łódzkiego i świętokrzyskiego 
- jazda indywidualna i dwójek 
na czas, zawodnicy MKK Velo 
Speed pokazali świetną formę 
i ducha walki.

Srebro w jeździe indywi-
dualnej na czas zdobył Miłosz 
Pachulski (kat. Żak)

Srebro w wyścigu dwójek Mi-
łosz Pachulski razem z Filipem 
Frączykiem (kat. Żak)

To nie tylko sukces poszcze-
gólnych zawodników, ale całego 
Klubu – efekt ciężkiej pracy, de-

terminacji i wspólnego wsparcia 
drużyny.

Trenerzy, Rafał Marchwiński 
i Ewelina Pachulska, dodają:

Jesteśmy dumni z ca łego 
zespołu. Każdy zawodnik dał 
z siebie wszystko, a współpraca 
i wsparcie w drużynie przyniosły 
wspaniałe efekty.

Zawody pływackie osób z niepełnosprawnościami 
Bartosz Sokalski z nagrodą prezydenta Piotrkowa

Na krytej pływalni przy ul. 
Belzackiej 106 odbyły się I Ogól-
nopolskie Zawody Pływackie 
Zawodników z Zespołem Downa 
oraz Ogólnopolskie Zawody Pły-
wackie dla Zawodników z Nie-
pełnosprawnością Intelektualną. 
Dzięki temu, w sobotę, 20 wrze-
śnia, Piotrków Trybunalski stał 
się centrum pływackich zmagań 
sportowców z całej Polski. Organi-
zatorem wydarzenia jest Związek 
Sportowy Zawodników z Ze-
społem Downa, którego siedziba 
mieści się właśnie w Piotrkowie.

Uroczyste otwarcie zawodów 
nastąpiło o godz. 10:00. Tego dnia 
pływalnia jest niedostępna dla 
mieszkańców, ponieważ cała jej 
przestrzeń została oddana w ręce 
uczestników rywalizacji.

Prezeska związku, Beata Ślu-
sarczyk, podkreśla, jak ważną rolę 
pełni sport w życiu osób z niepeł-
nosprawnościami:

– Sport pływacki wśród osób 
z niepełnosprawnościami rozwija 
się i jest coraz więcej tych zawod-
ników. Myślę, że jest to kwestia 
informacji rodziców i środowiska 
sportowego. Z jednej strony po-
trzebna jest otwartość trenerów 
i klubów, a z drugiej – decyzja 
rodziców, którzy zachęcą dzieci 
do podjęcia treningów.

Jak zaznacza, sport daje znacz-
nie więcej niż tylko poprawę 
kondycji:

– Oprócz rehabilitacji mięśnio-
wej pływanie daje ogromną reha-
bilitację społeczną. Zawodnicy 
uczą się kontaktu z innymi ludź-

mi, samodzielności, współpracy 
w grupie. Rozwijają się także ko-
munikacyjnie – starają się mówić, 
by koledzy ich zrozumieli. Zawo-
dy sportowe uczą życia w grupie 
i pokazują, że rywalizacja może 
być inspiracją dla innych.

Ślusarczyk przypomniała rów-
nież o sukcesach polskich pływa-
ków z zespołem Downa na arenie 
międzynarodowej:

– Mamy wielokrotną mistrzy-
nię świata Jagodę Litner, która 
z każdych zawodów przywozi 
rekordy świata i Europy. Mamy 
Szymona Gromadę, rekordzistę 
świata w klasyfikacji Open, 
Sebastiana Ślusarczyka – wice-
mistrza świata, a także Pawła 
Krupińskiego, który star tuje 
w jednym z nielicznych w Eu-
ropie zespołów Open Waterpool 
na wodach otwartych. To nasze 
prawdziwe perełki i wielka inspi-
racja dla innych.

Do grona tych sportowych 
t a lentów dołączył  ost a t n io 
Bartosz Sokalski, który pod-

czas mistrzostw świata Virtus 
w Bangkoku (Tajlandia) zdobył 
dwa brązowe medale w kategorii 
open oraz dwa złote w swojej 
kategorii wiekowej. Za ten suk-
ces został nagrodzony przez 
prezydenta Piotrkowa, Juliusza 
Wiernickiego, kwotą 2000 zł. 
Jak nam powiedział, pieniądze 
przeznaczy na wymarzony, pro-
fesjonalny czepek. 

Z kolei dyrektor OSiR, Konrad 
Sikora zwrócił uwagę na wyjątko-
wy charakter wydarzenia:

– To pierwsze tego typu zawody 
w naszym mieście i w naszych 
obiektach. Mamy 50 uczestników 
z całej Polski. Zawodnicy rywalizu-
ją na różnych dystansach – 25 i 50 
metrów – w praktycznie wszystkich 
stylach: klasycznym, dowolnym, 
delfinie czy motylku.

Zawody są okazją do sportowej 
rywalizacji i spotkania zawodników 
z całej Polski. Piotrków Trybunalski 
wyraźnie staje się miejscem otwar-
tym na integrację i rozwój sportu 
osób z niepełnosprawnościami.

REKLAMA
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